## -наша боль и трагедия-



Горноспасатели из Магедане и Якутии на расчистке завалов в Ленинакане. Фото спец. корр. «Правды» М. Скурихиной и В. Парадии

## А мужчины возвращаются

Здравницы принимают семьи из Армении, пострадавшие во время землетрясения

> После нескольких неудачных попыток вызвать же-ждугородку, в стенографи-ческом бюро «Правды» жяг-ко и чуть устало сказали

> Очень много заказов линия перегружена... Мо-жет, попробуете набрать Тбилиси по автоматике? Телефоны Совета Минист-ров Грузии я важ даж...

Тбилиси отозвался мгновенн успел я набрать телефон пер Не успел я набрать телефон пер-вого заместителя Председателя Совета Министров З. Чхеидзе, как секретарь приемной соединила нас. Председатель республикан-ского штаба по оказанию помо-щи Армянской ССР, услышая мою фамилию, выражает соболеанова-ние, а затем переходит к расска-зу о проводимых штабом меро-приятиях.

- На днях к нам стали посту пать первые эвакуированные. Их пока немного — около 350 человек. Онг. размещены в туристических гостиницах городов Тела-вм и Сигнахи. Сейчас, когда мы с вами разговариваем, на подхо-де к Сухуми поезд с 700 пассажирами из Армении. Завтра С-куми примет еще 900 человек Всего в Грузию из братской Ар-Всего в Грузию из оратской Ар-мении прибудут десять тысяч че-ловек. Но этим не ограничивает-ся наша помощь в ликвидации последствий землетрясения. На-чиная с седьмого декабря в районы, граничащие с Арменией (Богдановский, Ахалкалакский, Волический Вольмонкий Сам-

(Вогдановскии, Ахалкалакскии, Волнисский, Бормомский, Сам-тредский), и Абхазскую АССР въехало семъ тысяч человек. — Зураб Амяросиевич, а что, остаются все, кто приезжает из

нии: Нет. Мужчины возвращают Нет. Мужчины возвращают ся. Убедившись в том, что их де-ии, жены, матери и сестры хоро-шо устроены, они спешат туда где были наиболее сильные раз-зате усковать восста рушения, едут ускорять восста-новительные работы. Как и по-

добает мужчинам.
В тот же день позвонил в Краснодарский краевой штаб по Краснодарский краевой штао по оказанию помощи пострадавшим в Армении. Дежурил И. Калашников, главный санитарный врач края:

— Только что на нашем аэро-

— Только что на нашем аэро-дроме приземлился ЯК-40. Он привез 36 человек. Это дети и вэрослые. Сейчас они будут ав-тобусом отправлены в Гелен-джик. А вчера в Адлерский курортный комплекс прибыл це лый состав из Армении.

В каком состоянии посту пают пострадавшие? Есть ли сре Игорь Александрович,

 В целом состояние у людей удовлетворительное. Я не говодовлетворительное. Я не гово-ю, конечно, о пережитом ими ісихологическом шоке. Но часто психологическом шоке. Но часто встречаются острые респиратор-ные заболевания, некоторые по-ступают с пневмонией. В Сочи направлена «группа усиления» — эпидемиологи, педиатры со спе-циальным оборудованием. Решено детей лечить на месте, не отрывать их от взрослых.

И в заключение хочется отме И в заключение хочется отметить инициативы ведомственных здравниц, которые сами выходят с предложениями принять пострадавших от землетрисения. Это пансионаты «Нефтяник» и «Лермонтово», Главтюменьнефтегаза, здравницы «Куйбышевавтотранса» и другие.

С. ОГАНЯН.

### В родные места

ВАКУ, 16. (ТАСС). Благодаря БАЛУ, Ю. (ГАСС). Благодаря усилиям партийных, советских и других органов Азербайджанской ССР в республику возвращаются лица армянской национальности, ранее покинувшие территорию Азербайджана.

На период с 11 по 15 декабря из Армении на прежние места жительства верпулись свыше 2.300 человек, в том числе в Баху — более 1.100 человек, в Шемахинский район — 315 человек, в Закатальский — 110, в Исмаилицекий — 54 маиллинский — 54.

По прибытии они приступают к работе в своих трудовых коллективах.

# ЧАС БЕДЫ И ЧАС **ОТВЕТСТВЕННОСТИ**

(Окончание, Начало на 2-й стр.)

создан в здании Союза писателей Армении крикливый «штаб», откуда неслись указания подкомитетам на местах перекрыть дороги, блокировать села, проводить митинги и продолжать забастовки. И при этом требовали от правительственных учреждений немедленно обеспечить нормальное существование переселенцев. Требовали шумию, чтобы все услышали, как озабочены они невагодами соотечественников. И уж совсем пемиданное дело — предлагали виданное дело — предлагали сотрудничество. Правда, на опсотрудничество. Правда, на оп-редлельных условиях — отме-нить комендантский час и раз-решить митинг в Ереване, на котором якобы хотят «успоко-ить народ».

Мы уже убедились на прак-тике, как они «успоканвают». 6 ноября лидеры комитета, вы-разив желание принять уча-стие в демонстрации трудя-

стие в демонстрации трудя-щихся, заверяли власти в свощихся, заверяли власти в сво-ей поддержке целей пере-стройки, обещали под ∢чест-ное слово» не допустить про-явлений, способных омрачить праздвик. А ва деле? Все мы с чувством стыда вспоминаем, какую элобную вакханалию устроили они на священной гля народа плошали «Комидля народа площади. «Комидля народа влощади. «коми-тетчики», причисляющие се-бя к нации с древнейшей куль-турой, в присутствии женщия и детей перемежали свои ан-тисоциалистические выкрики гнусной бранью и истерией. Вот их ∢честное слово».

На протяжении десяти ме-сяцев все мы являемся свиде-телями, как изо дня в день, телями, как изо дня в день, пользуясь условиями демокра-тизации общества, лидеры «Карабаха» только тем и за-нимались, что взвинчивали страсти, разжитали межнаци-ональную рознь, призывали к крайним мерам. Мы все пом-ним двядение, которое оказыним давление, которое оказывали «активисты» на водите-лей транспорта, помним пике-ты, блокирующие предприя-тия, оскорбления и обструк-ции, обрушившиеся на работ-ников, отказавшихся от заба-стовок. Как тут же не вспом-нить митинг, на котором писа-тель В. Сирадегян поименно перечислил руководителей предприятий, отказавшихся поддержать забастовки. Он публично назвал их «отброса-ми», унизив честь и достоин-ство. Моральный террор, уст-роенный «комитетчиками» при-вел к тому, что здравомысля-щие люди в условиях развер-нутой партней гласности и де-мократизации стали опасать-ся высказывать свое мнение, стовно мат всепубликой сисвали «активисты» на водитеся высказывать свое мнение, словно над республикой сно-

ва нависла пелена страха. Комитетчики уже узуривро-вали себе право говорить от имени народа. Стоит вспом-нить митинг 15 ноября, орга-низованный в Ереване так называемым «объединением на-ционального самоопределе-ния». Открывая его, Горгесян произнес фразу, раскрываю-щую методы, постоянно ис-пользуемые лидерами «Кара-баха». Смысл ее сводился к следующему: мы от имени на-рода написали требования в Европарламент, а теперь хо-тим вас с ними познакомить. Вот она — их демократия: мы иншем, а вы попробуйте не со-гласитесь! И не случайно на том же митинге звучало пре-дупреждение: «Мы просим, чтобы к микрофону не подхо-дили те, которые хотят выска-зать свое личное мнение». Как видите, и плюрализм они позываемым «объединением назать свое личное мнение», как видите, и плюрализм они по-нимают по-своему, одним по-зволено кричать, другим пред-писано молчать. Несогласные шельмуются, как это произо-шло при понытке провести самодеятельную «сессию» в те-атре оперы и балета. Когда атре оперы и балета. Когда группа депутатов в знак протеста против тезиса А. Манучаряна о «полном суверенитете» Армении пыталась покинуть зал, не вмеющий отношения к депутатскому корпусу писатель К. Симоняв в кетеминой фомме.

теричной форме заклеймил их как предателей народа. Как знаком этот ярлык! «Предатели народа», «враги народа».

А что дальше — назад к ста-

А что дальше — назад в сы-линизму?
В программе армянского общенационального дважения есть такие слова: «...очень опасно, когда народ ищет приопасно, когда народ ищет прачины своих удач и неудач на стороне». Но разве не сами лидеры «Карабака» подталкивают к понскам «внешних врагов»? Достаточно познакомиться с их речами, чтобы понять, кого они видят в качестве главного «врага». Они кощунственно договариваются даже до того, что видят «руку Москвы» в организации сумгантской траго, что видят «руку москвы» в организации сумпантской тра-гедии. Стремление бросить тень на Москвы понятно. Ведь именно из Москвы раздаются призывы к сохранению спокой-ствия и мудрости, к уважению национального достоинства, к выдержке и дисциплинирован-

выдержке и дисциплинирован-ности. Именно там сегодня идет напряженный поиск путей решения проблемы не с пози-ции силы, а с позиции разума. Лидеры «Карабаха» не хотят понимать, что в многонацио-нальном государстве принцип решения любых вопросов мо-жет быть только один: не долж-но быть ни ⊲победителей», ни «побежденных», ви одна из сторон не должна быть обиже-на. Они хотят только «победы» любой ценой, даже ценой кролюбой ценой, даже ценой кро ви, руководствуясь принципом ви, руководствуясь принципом:
чем хуже для всех, тем лучше
для нас. И делают все, чтобы
дестабилизировать обстановку,
котя прекрасно понимают, что
лишь в условиях спокойствия и согласия можно на практи ке, а не на словах решать сложнейшие проблемы, встав-

сложненише проолемы, встав-шие перед нашим народом. Лихорадочно готовятся ли-стовки, информационные бюл-летени, обращения, идут со-общения иностранным корресобщения инотехниции даже в ООН, Видимость активной работы, бессмысленная суста и акцитальной работы в почение в почение, будго комитет «Карабах» взвания и соок племи весс поха лил на свои плечи весь груз пил на свои плечи весь груз забот о нуждах людей. Но правду не скроешь. Накаляя страсти вокруг проблемы массового выезда армянского населения из Азербайджана, проблемы действительно острой капосской лидены применения.

проблемы действительно острой, вепростой, лидеры движения стремятся лишь к одному — поднять незрелых людей больше обострить ситуацию. По инициативе подкомителов прокатились по районам и селам митинги с требованием к азербайджанцам покинуть скои дома. Прямых указаний лидеров на этот счет вы не найдете. Но вси логика их действий на протяжении последних дена протяжении последних де сяти месяцев не могла приве-

сти к иным результатам.
26 ноября 500 жителей Ки-ровакана, возбужденные под-стрекательскими выступления-ми активнетов карабахского движения, прямо с митинга двинулись в село Шаумян. Два двинулись в село Шаумян. два дня продолжались драки, вспыхнула перестрелка. Есть потибшие. Погромы спровоци-ровали и в с. Куйбышево, где тоже есть жертвы. Участились случаи бесчинства на дорогах, где находятся посты или ∢от где находятся посты или «от-ряды самообороны», сформи-рованные активистами движе-ния. Избивались и армяне, по-могавшие азербайджанским се-лам продуктами. Дошло до то-го, что активисты движения, прикрываясь лозунгами ∢ответ прикрываясь лозунгами «ответ-вых мер», пытаются развернуть травлю людей неармянской на-циональности, трудящихся на-шей республики. Известны их призывы лишать работы ар-мян, плохо говорящих на род-ном языке. Опоминтесь Ведь это курс яных националистов

ном языке. Опоминтесы ведь это курс ярых националистов. Самое возмутительное, что в политическую возню, зате-янную комитетом «Карабах», ятягивают детей. Представьте себе демонстрацию в центре села Амасия, где 30 школьников под предводительством ников под предводительством сына председателя районного комитета народного контроля требуют выгнать с работы азербайджанцев. Неужеля ни-кому в голову не пришло, что националистическая интекция и в этом возрасте для граж-данской личности смертельна? ского общевационального движения, подготовленной лядерами комитета «Карабах», лицемерно сказано: «Наше движение не направлено против других народов. Наш принцип — житъ в мире и согласии со весто того, что мы видели в некоторых районах республики, не по-фарисейски звучитего публично-программная установка: «Мы отрицаем все проявления национальной дискриминации»? ского общенационального дви

ции»?
Глядя на фарисейскую деятельность лидеров «Карабака», удовлетворенно потирают
руки коррумпированные «вчерашние» и «сегодияшние». За
их спинами они, как за каменной стеной: правоохранительный аппарат почти полностью
утонул в разбирательстве утонул в разбирательстве стычек на межнациональной стычек на межнациональной почве, поддержании порядка на улицах и дорогах. Тут уж не до тех, кто еще недавно властвовал и обогащался, против которых и направлено острие перестройки. Активисты движения открещиваются от колоуминоваяных коттор от коррумпированных кругов, но их политика и практика но их политика и практика красноречиво говорят о полном совпадении интересов. Вдумайтесь в призывы, которые все чаще и чаще звучат на последних митингах; лишь тот истинный патриот, кто с сомизтели за заточних от тот истинным патриот, кто с комичетом, а взяточник ов или не взяточник, значения не имеет. Вот к какой «логике» вбольшую политику». Пришли при нашем попустительстве — каждого и всех вместе, Нельзя ведь умолчать о том. что на поволу у поли-

вместе, пельзя ведь умолчать о том, что на поводу у поли-тических авантюристов из ко-митета «Карабах» пошли не-которые партийные и совет-ские работники, опыненные националистической фразой. В отдельных районах вместо того, чтобы сдерживать накал страстей: защищать граждан

В отдельных районах вместо того, чтобы сдерживать пакал страстей, защищать граждан и разобличать провожаторов, толкавших к межнациональной розни, они сами проводировали массовый выезд людей. С подобной «миссией» ходили по домам некоторые деятеля в Кировакане, Степанаване, Аштараке. К лицу ли неразборчивость партийным и советским работникам? Не пора ли принципиально спросить с них?

А где, скажите, те представителя интеллитеции, которые столи у истоков движения? Верх взяли те, кто всячески стремится не допустить спада напряженности, толкая народ к утрате его доброй репутации. На арену вышли политические авантюристи, которые ни перед чем не останавливаются в достижении своих кормстных целей. Эти дели хорошо известны: они оголтело ввутся к власты, полъжихорошо известны: они оголте

хорошо известны: они оголтело рвутся к власти, подталкия вая народ к последней черте, за которой его ждет национальная трагедия.
Пора наконец поиять, что самым стращным сегодня является именно это: когда к власти рвутся безответственные политические авантористы, в опасности нравственные основы народа, будущее его детей и судьба арминской нации. Нам с такими не по путк.

ской нации. Нам с такими не по пути.

Вот почему трудящиеся республики с таким грубоким пониманием и одобрением восприняли оценки и выводы, содержащиеся в интервыю М. С. Горбачева корреспондентам Центрального телевидения и телевидения Армении.

нии. Мы сегодня живем одной Мы сегодия живем одной мыслью — поднять нашу родную землю из руши, снова превратить ее в цветущий край. Масштабы нашей беды огромны. Но беда отступит, если мы сплотимся теснее, будем действовать общим фронтом, в едином порыве. Всем народом, всей страной!

[Газета «Коммунист», орган ЦК Компартии Армении, Верховного Совета и Совета Министров Армянской ССТА 13 декабря 1988 г.].

## ХОККЕЙ Игра без вопросов

Вчера матчем хокменстов СССР и Канады в Луживках открылся традиционный 
Московский международный 
туриир на приз «Известий». 
Прежде, чем сказать бо итогах мгры, стоит, номалуй, 
дать ответы на вопросы, которые витают в среде болелщиков. Первый из вих такой: 
будет м играть известный 
вападающий Игорь Ларионов 
и сли иет, то почему? Действительно, центральный вападающий ведущего звела сборной СССР на днях со страниц печати во всеуслышание 
заявил, что последствия травмы его больше не беспокож 
и он готов к выступлениям. 
Одлако тренер нашей сборной Игорь Дмитриев сказал 
мие, что Ларионов лишь недавно приступил к легким 
тренировкам на льду и совершенно незачем ему рисковать 
получить новую травму. 
Не знаво, удовлетворятся 
изтим простым объясиением этим простым объясиениме этим простым объясиениме этим простым объясиенив за критику. 
Следующий вопрос: кто 
Спедующий вопрос: кто

ший тренер сборной Виктор Тихонов преследует Лармонова за критику.
Следующий вопрос: кто займет место центрального нападающего в первом звене? По совпадению тоже Игорь, только Масленинков — мгрок прославского «Торпедо». Ов впервые привлечен в сборную СССР, как и еще пять наших хоккеистов. Казалось бы, деботангов в советской команде немало и все же вновь некоторые справивают, а почему бы руководителям сборной СССР вообще не устроить на декабръском турнире широкую пробу новичков? Ведыменно так воступают, вапример, тренеры Чехословании, которые решили выставить второй состав. Между прочим, вполне боеспособный, если учесть, что по дороге в Москву он дважды победил команду Финландии на ее выду с одинаковым счетом — 6 · 2. Как вывсямнось. и на -

Москву он дважды победил комавду о одинаковым счетом — 6:3. Как выясимось, и наши тренеры были бы не прочь испытать на этом турнире побольше хоккемстов из ближайшего резерва. Да только все лучшие молодые игроки готовятся сейчас в составе молодежной сборвой Советского Союза, которая 20 декабря отправится на чемпионат мира среди своих сверстников в Анкоридж. А теперь о первых наших сопервиках на турнире и об игре. Широко известный всем поклонникам хоккем канадский тренер Д. Кинг опять пожаловал в Москву с «командой веизвестных» — молодыми игроками, которым прочат олимпийское будущее, а самито по мечатог и профессиональной карьере в НХЛ. Как обычко, эти канадские парвии готовы нао всех сил сражаться на лылу ла и мумейная обычно, эти канадские парни готовы нао всех син, сражаться на льду, да и хоккейная школа у них хорошая. Вопрос состоял лишь в том, насколько их качества сопоставимы с командой олимпий-Победила сборная СССР-

Известно, что часть дохо-дов будет перечислена в фонд потерпевших от сти-хийного бедствия в Армении. Кроме того, хоккемсты сборной СССР намерены ежегод-но переводить часть зарабо-танных денег в адрес одно-го из детских домов-интер-натов в Армении.

Л. ЛЕБЕДЕВ.

#### Турнирная орбита

**♦** БАСКЕТБОЛ. Спорто менки новосибирского «Динамо», выступающие «Динамо», выступающие в розыгрыше Кубка ев-упроиграли в гостях ны-проиграли в гостях ны-нешнему обладателю приза — итальянскому кубу «Примиджи» — 50:64. Неудачно высту-пили в Голландии и ос-приз у мужчин спортс-мены ЦСКА, которые ус-тупили команде «Нашуа тупили команде «Нашуа» мены ЦСКА, которые уст тупили команде «Нашуа ден бош» — 80:83. ◆ ШАХМАТЫ. Матч между командой совет-ских гроссмейстеров и

«сборной мира» открыл-ся в Мадриде. Его уча-стники будут играть в активные шахматы. активные (TACC). 

## хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Логинова Вадима Петровича Чрезвычайным и Полюмочным Послом СССР в Социалистической Федеративной Республике Игрославии. лике Югославии.

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Мальцева Виктора Федоровича от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Социалистической Федеративной Республике Югославии в связи с уходом на пенсию.

**РЕДАКЦИОННАЯ** коллегия.

#### Телевидение, программа на неделю

Понедельник, 19 декабря
первая программа. 6:30—
4:120 минут». 8:35— Худомественный глефилым - Вольшая игра». По мотивам романа Ю, семенова «Пресс-центр». 1-я серия.
9.45— «Миви, Земляі» Экологические проолемы Вайкала.
10.55— Хоккей. Международный турнир на прыя газеты «Известия». Соорная Финляндии—
соорная СССР. 15:40— Документальные финлым телестулий
страны. 16:30— «Вас приглашает Спортляндия». 17:30—Звучат
туркмемские веродные исторутапанае быльшавае приглаша-страны 16.00-жа вае приглаша-ет Спортивнаца, 1.70 — бъучат жента, 18.00 — Коваторы и кон-сервяторы Поограмма ресурсо-сервенения на Украине. 18.46— Сегодия в мире. 19.00—«Счетин переписи населения». Научно-популярный фильм. 19.20 — Курсом XIX партконференция, Видрение аренды на предприя-тиях строительной индустрии Московской области. 19.50 — Художественный телефильм «Вольшая игра». 1-я серия. Вольшая игра». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Промект-тор перестройки. 21.50 — «Од-някдыя я наввая сеоз пеэтом... Владимир Соколов. 23.5—0 — сподна в мире. 23.10 — Арин на опер для Цучиния в неполнения в торая программа. 8.00 — В торая программа в серия п

Сав. Аудожественны физи-1-4 серін. ПРОГРАММА, 1845— Пенорама Подмосковья, 1930— Добрый вечер, Москваі 1930— Москваі Международная дискотека, «Танцуйте с нами». 21.00 — Время, 21.40 — Добрый вечер, Москвай Мендународная дискотека. «Танцуйте с нами».

Четверт, 22 демабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 6.30 — 4120 минуть. 8.35 — Художесть венный гелефильм Вольшая игра». 3-я и 4-я серии, 10.55 — 10-я как вестира. Собрава СССР—сборная ЧССР, 15.40 — Документальный телефильм. 410-я как вестира. 16.40 — 4. До шестнадати и старше», 17.30 — Победители. 18.45 — Сегодия в мире. 19.05 — Мультфильмы для. Взрослых. 19.10 — Курсом XIX партгонференции. Отчеты и выборы». Городская партконференция выборы». Тородская в образорать в мире. Вторая партконференция в мире. В мире. Вторая партконференция в мире. В мире.

Владимир Соколов. 22.55 — Сегодия в мире. 23.10 — Арми на
опер дж. Пуччини в исполнения
М. Бнешу.
В Негория программа. 8.00 —
Тимпестика. 81.5 — Доманива
вкадения 8.45, 93.5 — Окружнаю.
В Негория программа. 8.05 — Строманива
на на 1.2-8 — Кипес. 8.05 —
Итальвиский язык. 9.55 — Строумаю.
10.05 — Страницы истории.
10.35, 11.35 — Астрономия. 10-8
класс. Планеты. 11.05 — Русская рець. 12.05 — «Города и
годыу. Документальные телефиньмы. 12.55 — «Строда и
годыу. Документальные телефиньмы. 12.55 — «Строда и
годы. Кудожественный фильм
с суотитрями. 1-а и 2-я серии.
18.00 — Служу Советскому Союпри коменте к устания и 2-я серии.
18.00 — Служу Советскому Союмендународная панорама.
21.00 — Время. 21.40 — Промектор перестройки. 21.50 — Экран зарусежного фильма. «Два
гроща надежды».
МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА.
18.45 — Панорама Подмосковья.
19.30 — Доорый вечер, Москва
12.00 — Время. 21.40 — Доорыя
вечер, Москва Московский тевемарафон. Винторина о сто-

венняй телефильм «Большая игра». 1-я и 2-я серия. 11.05 — Кнуб путешественников. 15.45— Кнуб путешественников. 17.50 — СССР — Латинская Америка: пути в заяммопомимания. 18.10 — Сегодия в мире. 18.46— Сегодия в мире. 18.46— Кнуб путешественников. 18.45— Музыкальныки путешеннык посков путешеннык посков путешеннык посков путешеннык пут

имосковская программа, 19.15— Реклама, 19.30— Добрый вечер, Москва! 21.00— Время, 21.40— Добрый вечер, Москва! Встреча по вашей просъбе у нас в гостях художник-модельер Вячеслав Зайцев.

среда, 21 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 6.30—

120 минут», 8.35— Художественный телефыльм «Большая
игра», 2-я и 3-я серии, 11.00—

Вас приглашает Спортлавдия»,
12.00— Хоккей, На приз газеты «Навестия», Сборная Швеции— сборная СССР, 15.45—
Программа Свердновской студии
телевидения, 16.30— «Прогресс,
информация, Реклама», 17.20—
П. И. Чайковский— Концерт
№ 1 для фортепьяно с оркестром, 18.00— Действующие липа. 18.45— Сегодии в мире,
19.05— Мультфильмы для вэрослых, 19.25— Выструпление писателя Ч. Айтматова, 19.55—Худомественный телефильм «Больпа игра», 3-я серия, 21.00—
Вромя, 21.40—Проментор перестройни, 21.50—Хоккей, На приз

перт ВСО Гостеперадно СССР, 20.30 — Документальный теле-фильм «Лекарство для меньшого обрата», 21.00 — Время, 21.40 — Проментор перестрой, ки, 21.50 — Продолжение кон-перта ВСО Гостелерадио СССР, 22.50 — Спидвей, Международ-ные соревнования, программа, менерам ВССР, 20.50 — Спидвей, Международ-ные соревнования, программа, 18.50 — Побрый вечер, Москва! 21.00 — Время, 21.40 — Доорый вечер, Москва! се-вечер, Москва! «Вечерний се-

участников Веесоювного тель коннуров «Когда поют солдаты» с воннами братских армяй ГДР, ЧССР, ВНР, ПНР 21.00 Время. 21.40 — Проментор пере стройки. 21.50 — Продолжение концерта «Солдатская песия». 23.20 — По к пооси полуком. ТОРОГРАММА. 8.15 — СТУПИЯ ПРЕСТВИВИЕТ. ВЕТОМЯ вье. По следам наших выступ-пений. 9.35 — Основы экономи-ческих знаний. «ТелеЗКО», 10.10 — Диалог с компьютером, 10.55 — В мире животных, 10.55 — В мире животных, 10.55 — В мире животных, курь второй. 12.10 — Человек. Курь второй. 12.10 — «Наска фильм с суотитрами, 14.40 «Немузыкальная история» на цикла «Действующие лица», О правственном падени семьи Овечкимых из Ирмутска. 15.25— Музыка в эфире. 17.25 — «Ооым-ковеннай действующие лица», О музыка в эфире. 17.25 — «Ооым-ковеннай действующие живо», ображение межение и чемпюнат СССР. «Динамо» (Мо-скав) — СКА (Свердлюск), 2-й тайм. 21.00 — Времи. 21.40 — Промоктор перестройки. 21.50— Промоктор перестройки. 21.50— Ващите не нуждаяюсь», 1-я и 2-к вещие не нуждаяюсь», 1-я и 2-к вещие не нуждаяюсь», 1-я и 2-к вещие не нуждаяюсь». 1-я и 2-к вещие не нуждаяюсь», 1-я и 2-к м московская программа.

серин. московская программа. 19.30 — Добрый вечер, Москва! 21.00 — Время. 21.40 — Добрый вечер, Москва! «Зеленая лампа».

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 8.15—
Ритмическая гимнастика, 
9.00— «Дальний Восток», Киножурнал, 9.20— «Спортлото», 
9.30— Вудильник 1.00— Слуку Советскому Союзу 11.00— 
«Воглад», Воскресный выпуск, 
12.30— Музынальный кноск, 
12.30— Музынальный кноск, 
12.30— «Кин человекс», О 
замини в творчестве В. М. Шук, 
пина. 16.55— «И в шутку, 
пина. 18.45— 
мира. Лувр, 9-я серия 
- Ченти и страсть, 
1.30— Музынальной кноск, 
1.30— Крупнейший музей мира. Лувр, 9-я серия 
- Ченти и страсть, ни Сейченто 
и Испания в золотом векефранция, 18.00— международная панорама. 18.45— 
Мультфильм. 19.0— «Как 
украсть миллион», 
1.30— 
Мультфильм. 19.0— «Как 
украсть миллион», 
1.30— 
Мультфильм. 19.0— «Как 
украсть миллион», 
1.30— 
Футбольное обозрение. 
ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.15— 
Наш сад. 8.50— Киноольманах 
горизонь», 9.30— Кизываме.

Футбольное обозрение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.15 — Наш сад. 8.50 — Киноальматах игоризонть 9.30 — Жизнь замечательных людей. Академию А. В. Палладин. 10.05 — Основы экономических знаний. Тележурная «Агро». 10.35 — «Вокруг света». Киноальманах 1.35 — Педагогика для всех. Курс второй. Передачи 14-я и 15-я. 12.05 — Мультфильмы. 12.30 — Документальный телефильм 4 Народ вериет мие честное имя...» 13.10 — Реклама. 13.15 — Лопе де Вега «Учитель 13.15.30 — Воссоюзывай турнир по акробатическому рок-н роллу 1.530 — Воссоюзывай турнир по акробатическому рок-н роллу 1.61, мультфильм. 16.25 — Кортор 1-я и 1.530 — Воссоюзывай турнир по акробатическому рок-н роллу 1.61, мультфильм. 16.25 — Сертор 1-я и 1.50 — Кортор 1-я и 1.50 — Корт

серия. Московская программа. 19,00 — Покументальный теле-фильм еВ небе и на земле. Де-сять лет на жизин Валерии Чка-долово поветской музыки «Мо-сковская осень». 20,30 — Рек-мама. 21,00 — Время. 21,40 — Воспресный вечер. Велупий — политический обозреватель В. В.

#### **ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

17 денабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 6.30—
4.120 минут». В.35 — Конщерт оркестра русских народных информация информации информации информация информация информация информация информации информаций информации информации информации информации информации информац 17 денабря ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 6.30—

ВТОРАЯ ПРОГРАММА, 8.00ментальный фильм «Р. S. Пост-скриптум». 1945 — «Спокой-ной ночи, мальшин» 20,00 — Фигурное катание. 21,00—Вре-мя, 21,50 — Концерт симфони-ческой музыки. В перерыве —

кто с песней...»
МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА.
19.15 — Реклама, 19.30 — Добрый вечер, Москва! 21.00 —
Время, 21.40 — Добрый вечер,
МОСКВА! «ТОРАЧЯЯ ЛЕНИЯ».
МОСКВА! «ТОРАЧЯЯ ЛЕНИЯ».
Держинокого райнелолкома
Г. А. Плужников

московская программа. 19.30 — Добрый вечер, Москва! 20.45 — «Спокойной ночи, ма-лыший - 21.00 — Время, 21.40— Авторский вечер поэта Е. Ев-тушенко.

образовательная программа. 20.00 — Институт человена О языке, речи и общении. 21.00 — Итальянский язык. 21.30 — Французский язык. 1-й год обучения. 22.00 — 46 лес стоит тякой молчаливый. Худомественный фильм на немецком языке (гдр.).

ный фильм на немецком языке (ТДР).

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПРОГРАММА. 16.15 — Немецкий язык
для детей. 16.45 — 4 Анстенок и
путало». Спектакъв Ченловикого театра кукол. 17.35 —
Действующие лица и исполнителл. 18.25 — «Велое море —
не белое пятно». Премьера стулин «Леннаучфиль». Об якоразим «Леннаучфиль». Об якоразим «Леннаучфиль». Об якоразим «Леннаучфиль». Об якоразим «Велое море —
не белое пятно». 19.5 — Аговопърнов фестиваль». Передача для мальшей. 19.25 — Играет васлуженный артист УССР
В. Петренко (гитара). 19.50 —
«Только для взрослях». 20.25—
«Вольшой фестиваль». Передача для мальшей. 20.35 — «Оркостр». Музыкальный
тепефильм. 21.00 — Время.
21.50 — «Фран
приключенческого фильма».
«Точка возврата», 1-я и 2-я серии, 0.10 — «Телекурьер».

РАДИО

РАДИО

17 денабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 5.04, 6.04, 8.00, 10.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.50, 22.50, 4Последние известия» 6.30, 20.45, 0.45 — «Междунаролный дневнис» 6.40 — «Земля и люди». Радио-мурнал. 700 — Обзор газеты «Правда» 9.40 по по страницам интерастивнов продержения правиты в предуктивной продуктивной продукт

4В странах социальнома, 1.1.00 — «Родиня привода», Радионкурная 1.1.20 — Земяя программа. 12.01 — «Вемя», события, люди», В выпуске; «На помощь братской Армении, Репортам из Комитета советских женщин; «Советы катора из позиция. Корреспондена из кинофильмов, 13.15 — «Политические бесецы, Тема (Алетуальные аспекты капровой политические бессцы, Тема «Алетуальные аспекты капровой политические КПСС», 14.00 — «Слулитические осседы, тема: Ам. туальные аспекты кадровой политики КПСсь, 14.00 — «Слу- жу Советскому Союзу); 15.15— Концерт камерного ориестра. 16.00 — Пкольнизми и учащимся ПТУ. «Ваша версия»... Удитеритурная радмонгра. 17.15 — Программа Валиостанции «Оность». «Молодая семыя». 18.00 — «Слянрический микрофонь». 18.20 — «Пля вас. товарици ветераны! «Концерт по аявикам. 19.45 — «Касторания вероссийском стерания». 20.45 — Монгратина реграмента прави 21.00 — Манафред. Радиокомпозиция объекты правики. 21.00 — Манафред. Радиокомпозиция объекты правики. 21.00 — Манафред. Радиокомпозиция объекты по симфоны. Правитической поэме Д. Байрона.

#### ТЕАТРЫ

17 денабря

КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ
СЪЕЗДОВ — Гастроли Ленинградского театра оперы и балета им. С. М. Кирова — Вечер
балета.
ВОЛЬШОЙ ТЕАТР — Чайна.

ПОГОДА

В Москве и Московской обла-сти 17 декабря облачная пого-димальная облачная пого-димальная облачная пого-димальная облачная области от 3 до 8 градусов мороза. Ветвр ого-западный, на дорогах мо-стами сохранится гололедица. 18 и 19 декабря — небольшой снег, ветер западный, темпера-тура ночью 6—11 градусов мо-роза, днем 1—6 градусов мо-роза, днем 1—6 градусов мо-роза.

роза, днем 1—6 градусов мороза,
В Армении снег (19 декабря
местами сильный), в отдельных
районах метель, на дорогах гололедица, усиление вегра с порывами до 18 метров в секунду: температура ночью 5—10
градусов мороза, днем от 3 граддусов мороза до 3 градусов тепла; в Араратской долине ночью
сов мороза, днем 3—8 градусов тепсов мороза, днем 3—8 градусов тепла,
тепла,

Индекс 50102. В 01548. Тип. № 12313.

Второй выпуск А ДРЕС РЕДА К ЦИИ: Для писем— 125867, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24, редакция газеты «Правда». Для телеграмм— Москва, 748, улица «Правды», 24, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФОНЫ: Справочное бюро редакции — 257-37-86; Издательство — 214-11-02. Справки

Ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции типография имени В. И. Ленина издательства ЦК КПСС «Правда», 125865, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24.

